

архивному отделу НКВД

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПОБЕДА

Орган Антопольского РК КП(б) Б и Исполкома
Райсовета депутатов трудящихся

№ 28 (42) Воскресенье, 24 июня 1945 г.



Нам необходимо
тью ликвидировать пос-
ледствия хозяйствича-
ния немцев в районах, ос-
вобождённых от немец-
ко-фашистской оккупации. Это боль-
шая, общенародная зада-
ча. Мы можем и должны
решить эту трудную зада-
чу в короткий срок.

И. СТАЛИН.

3 ИЮЛЯ--ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

3-го июля исполняется годовщина со дня освобождения Красной Армией столицы Советской Белоруссии—Минска. Считанные дни отделяют 3-е июля от этого всенародного праздника. Этот исторический день является национальным праздником, знаменующим освобождение белорусской земли от немецко-фашистских захватчиков.

За три года оккупации белорусский народ перенес неисчислимые бедствия и страдания. Гитлеровские разбойники зверски расправлялись с лучшими людьми нашего народа, уничтожали культуру и национальные традиции. Они сожгли и разрушили цветущие города и села, разграбили предприятия, колхозы, культурно-просветительные и медецинские учреждения.

Огнем и мечом немцы пытались насадить свой „новый порядок“, покорить силу и волю нашего народа. Но короткие руки оказались у гитлеровских палачей. На борьбу против немецких захватчиков вместе с многонациональным советским народом встал и белорусский народ.

Сколько славных имён выдвинул белорусский народ в эти грозные военные годы! Уже в первые дни войны верный сын белорусского народа, бесстрашный сталинский сокол Николай Гастелло изумил весь мир своим беспримерным подвигом. Навсегда останутся в памяти народной бесстрашные подвиги воинов—белоруссов, Героев Советского Союза Талакина, Доватора, Смолячкова и других. Более 100 тысяч воинов—белоруссов награждены орденами и медалями СССР за геройские подвиги в Великой Отечественной войне.

На протяжении трёх лет свыше 300 тысяч партизан Белоруссии вели самотверженную борьбу с ненавистным врагом, не давая ему покоя ни днём, ни ночью. Белорусский народ всегда будет помнить чинов-героев Сильницкого, Бумажкова, Исаченко и многих других бесстрашных партизан и партизанок. 59 храбрейших из храбрых белорусских партизан удостоены высокого звания Героя Советского Союза, 56 тысяч партизан и партизанок награждены орденами и медалями.

С нетерпением ждал белорусский народ своего освобождения от немецко-фашистских захватчиков. Он верил в силу и мощь Красной Армии, верил что Белоруссия будет свободна и независима.

И теперь, когда Красная Армия разгромила гитлеровскую Германию, белорусский народ энергично строить свою радостную и счастливую жизнь.

Подготовка к годовщине освобождения Белоруссии должна быть ознаменована новыми успехами в восстановлении народного хозяйства, в достижении производственных побед.

Трудящиеся нашего района, следуя примеру передовых крестьян Голоцкого и Занинского сельсоветов, должны хорошо подготовиться к уборочной кампании, в сжатые сроки и доброкачественно провести вспашку полей, активное участие принять в восстановлении Днепро-Бугского канала, полностью расчитаться с государством по всем видам платежей.

Всенародный праздник 3 июля—встретим новыми победами!



На снимке: комбайнеры П. В. Ланченко и А. О. Морковский ремонтируют комбайн в Ипатовском совхозе, Ставропольского края. Фотохроника ТАСС.

НОВОЕ МЕСТОРОЖДЕНИЕ УГЛЯ

На Северном Урале вблизи Волчанки открыто богатое месторождение каменного угля. Как показала разведка, уголь лежит на небольшой глубине, удобен для открытых разработок. Толщина пласта достигает 10–15 метров.

Накануне солнечного затмения

9 июля с. г. будет солнечное затмение.

По всей стране солнечное затмение будут наблюдать 22 научных экспедиции. Три из них в Иваново: экспедиция Астрономического института Академии наук СССР, Пулковской обсерватории и Московского педагогического института. Сейчас здесь идет сборка и установка приборов, доставленных из Москвы, Ленинграда и Алма-Аты. Местные организации оказывают экспедициям всестороннюю помощь.

Советы агронома КАК БОРОТЬСЯ С СОРНИКАМИ

С появлением первых всходов культурных растений, а иногда и раньше можно заметить на полях всходы разных сорняков. Сорняки являются вредителями культурных растений, они сильно понижают урожай и ухудшают его качество.

Сильно разбросавшие сорняки поглощают большее количество питательных веществ и влаги, они не пропускают света для культурных растений. Некоторые сорняки способствуют размножению вредителей и болезней культурных растений.

Чтобы получить высокий и доброкачественный урожай надовести самую решительную борьбу с сорняками. Необходимо помнить, что сорняки очень плодовиты и некоторые из них дают (одно растение) по несколько тысяч семян в год, а силу проращивания сохраняют до десятка лет. Поэтому очень важно уничтожать сорняки, не допуская созревание семян.

Сорные растения приспособлены развиваться и не на благоприятной почве. Семена некоторых сорняков размножаются при помощи ветра.

Для полного уничтожения сорняков нет метода, но для

великого сокращения их есть много способов. Так например: хорошая обработка почвы, очистка семян, правильные севообороты с включением чистых паров, междуурядная обработка, прополка и т. д.

Межурядную обработку прошлых культур необходимо повторять по мере необходимости, за лето по несколько раз, подрезывая появляющиеся сорняки окучниками или мотыками. В рядах производить прополку вручную.

В ручную также необходимо делать прополку зерновых культур, вырывая в первую очередь дикую редью, осот, опьяняющий плевел и др.

Лён желательно прополоть два-три раза, при чем, более тщательно, чем зерновые, оканчивая работу не позднее 10—15 дней до начала зацветания.

Многие опыты показали, что там, где регулярно проводится прополка — урожай повышается до 40 процентов, по сравнению с засоренными участками.

Борьба с сорняками — главная задача земледельцев.

В. Борисюк,
гл. агроном РайЭО.

НАЧАЛИ СЕНКОКОС

Крестьяне Дятковского и Деревнянского сельсоветов приступили к выборочному сенокошению.

Первые центнеры высококачественного сена, как заявляют

крестьяне, будут сданы государству.

К сенокошению приступили крестьяне Головчицкого и Иловского сельсоветов.

Конончик.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМУ

Хорошие образцы работы показывают рабочники кузнецко-мастерских райпромкомбинации тт. Станкевич Александр, Огицкий Алексей, Селук Игнат и Пакило Петр.

Дневную норму они выполняют на 180 процентов. За хорошую работу райпромкомбинат примирялся с ними.

В. Довгун.

ПИСЬМО В РЕДАЦИЮ УЛУЧШИТЬ РАБОТУ РЫНКА

Рынок в нашем районе давно организован. Но надлежащего порядка на нем еще нет. Не организованы специальные ряды для торговли мясом, молоком и другими продуктами.

Территория для рынка очень мала.

Райпотребсоюз не заботится о том, чтобы на рынке дать побольше товаров широкого потребления.

Мурза.

ЗА РУБЕЖЕМ

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ австралийские войска полностью заняли Бруней

ЛОНДОН, 16 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, штаб обединенного командования вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что на острове Борнео австралийские войска полностью заняли Бруней и очистили от японцев район севернее города.

На Филиппинах американские войска, действующие на острове Лусон, продвинулись на 22 мили в долине Кагаян.

ФОРМИРОВАНИЕ НОВОГО ИТАЛЬЯНСКОГО ПРАВИ- ТЕЛЬСТВА ПОРУЧЕНО ФЕРРУЧЧО ПАРРИ

РИМ. 19 июня. (ТАСС). Как передает римское радио, наместник Италии принц Умберто поручил профессору Ферруччо Парри формирование кабинета.

К аресту Риббентропа

ЛОНДОН, 16 июня. (ТАСС). Американский радиопередатчик в Англии сообщает, что Риббентроп, доставленный в штаб английских войск во Франкфурте-на-Майне, подвергается детальному допросу, в частности в связи с тем, что в лондонском списке военных преступников он занимает одно из первых мест.

АНГЛИЙСКАЯ ГАЗЕТА О МЕСТОНАХОДЛЕНИИ ГИТЛЕРА

ЛОНДОН, 15 июня. (ТАСС). Газета „Дэйли мейл“ публикует сообщение своего каирского корреспондента о том, что Гитлер находится в Эйре. Согласно сообщениям, Гитлер, переодетый в женское платье, высадился в Дублине.

И. о. редактора
А. ЦУРКАН.